

H 总书记和代表委员的故事

“他是如此重视人才与创新”

“听到‘发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力’，我感受到了人才和创新在总书记心中的分量。”作为十三届全国人大代表，“80后”创业者袁玉宇难忘习近平总书记同他在两会上的交流。

2018年全国两会期间，习近平总书记来到袁玉宇所在的广东代表团参加审议。

“总书记好，我是一名海归创业者。”袁玉宇的发言，从介绍自己归国创办高科技植入医疗器械企业的经历开始。

习近平总书记十分关心青年人的发展。听完袁玉宇关于推进产业创新和人才发展的发言，他深有感触地说：“发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力。中国如果不走创新驱动发展道路，新旧动能不能顺利转换，就不能真正强大起来。”

创新之重要、人才之可贵，正是袁玉宇创业多年的亲身体会。

“2008年我回国时，国内的高端植入医疗器械领域几乎全被进口产品垄断，我的同学博士毕业后大都选

择进入国外的大型医疗器械公司。”那次审议中，袁玉宇告诉总书记，自己在国外学习和开创了很多先进技术，希望学成报国，在自己的土地上实现人生理想。

创业艰辛，袁玉宇带领着一支平均年龄不到25岁的团队埋头攻关，曾差点发不出工资；归国有幸，各级政府对科技型中小企业的一系列扶持政策，帮助团队闯过了难关。

“除了各类政策关怀，还有精神的感召。”2012年5月，袁玉宇聆听了时任中央党校校长习近平的一堂党课。

“那时我还不是党员。第一次上党课就听了您的课，当时非常激动，深切感受到了总书记的民族情怀和励精图治的决心。这让我对党有了更深刻的理解，更加坚定了我对国家发展和民族振兴的信心。”

在广东代表团审议发言时，回忆这难忘的一课，袁玉宇动情地对总书记说：“回来以后就递交了入党申请书。2013年我光荣地成为一名共产党员。我们公司还建立了党支部，去年我带公司员工前往井冈山，进一步坚定我们创业奋斗的信心。”

如今，经过多年的发展，袁玉宇团队研发的高性能医疗器械产品及设备打破国外技术垄断，已销售到全球70多个国家和地区。

今年全国两会，袁玉宇就推动落实企业在科技创新体系的主体地位提出了建议。

“总书记是如此重视人才和创新，我有越来越多的同学、朋友希望回国发展。这是我们创新创业者大有可为的时代！”

（新华社北京3月9日电 记者吴晶 徐壮 王颖）

金烽乌江大桥建设稳步推进



建设中的贵州古高速金烽乌江大桥。

目前，由贵州路桥集团承建的金烽乌江大桥建设进展顺利。金烽乌江大桥是贵阳经金沙至古蔺（贵州古）高速公路项目的重要控制性工程，桥梁全长1473.5米，预计年底建成通车。新华社发

山东：“十四五”期间推动创建15个“美丽海湾”

新华社济南3月9日电（记者王越 张武岳）记者从山东省政府新闻办公室9日举行的新闻发布会上了解到，“十四五”期间，山东将按照计划推动创建5个国家“美丽海湾”和10个省级“美丽海湾”。

据山东省生态环境厅海洋生态环境处处长刘培学介绍，在推进“美丽海湾”创建工作上，山东将继续健全“一湾一策”污染治理机制，精准实施海湾环境污染治理、生态保护修复、亲海品质提升等重点任务和工程；同时严格落实海岸建筑退缩线制度，实施“净滩净海”行动，加强海水浴场、岸滩、海面漂浮垃圾清理，拓展提升公众亲海空间。

据介绍，山东还将加强海洋民俗、渔家文化等海洋文明传承，形成一批海洋文化景区、海洋文化产业，提升亲海文化品质。建立省市县及社会多方参与的长效投入机制，强化资金保障，完善评估和奖励激励机制，鼓励以“美丽海湾”为载体申报“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和国家生态文明建设示范市县。

台湾台东近海发生5.6级地震

新华社台北3月9日电（记者徐瑞青 何自力）台湾气象部门消息，9日20时22分，台湾台东县近海发生里氏5.6级地震。

震中位于北纬23.25度、东经121.44度，即在台东县政府北北东62.3公里，位于台湾东部海域，地震深度34.5千米。

目前暂无死伤灾情传出。

另据中国地震台网中心网站消息，台湾台东县海域北京时间3月9日20时22分发生5.1级地震，震中位于北纬23.21度、东经121.58度，震源深度30.0公里。

值班主任：蔡潇 主编：欧英才 美编：张昕

传达党和政府的关心关怀。按照氛围尊崇、庄重热闹的要求，开展送立功受奖喜报上门活动，为20户立功受奖现役军人家庭送上喜报，营造拥军优属良好氛围。白马井镇退役军人服务站成立的退役军人志愿服务队，在台风“狮子山”和“圆规”来袭期间，第一时间投入抢险救灾行动，获得镇先进集体嘉奖。积极动员和推荐辖区内退役军人依法依规参与2021年村（社区）“两委”换届选举，共推荐退役军人30名、当选退役军人17名。

围绕荣誉尊崇工作要求，白马井镇退役军人服务站为切实增强辖区军人军属、退役军人和其他优抚对象的荣誉感、成就感和归属感，申请了1间独立办公室设立老兵荣誉室，投入建设资金13万余元，搭建荣誉墙、军旅生活剪影、物品展示等板块，室内设有军史英模长廊和老兵荣誉展示墙，购置1台触摸滚动屏用于播放和展示老兵风采宣传片，全方位展示退役军人的光辉事迹。

在今后的工作中，白马井镇退役军人服务站将坚持贯彻落实中央、省委和市委的决策部署，以坚定的政治站位、鲜明的政治立场、强烈的政治担当，用心用情做好白马井镇退役军人服务保障工作，为推进儋州洋浦一体化发展贡献力量。

2月CPI同比上涨0.9% 未来物价走势如何？

统计数据显示

2月份，工业消费品价格同比上涨3.1%，涨幅比上月扩大0.6个百分点



其中 汽油和柴油价格分别上涨23.9%和26.3%，涨幅比上月均有扩大

制图 张昕

2月份 猪肉价格同比下降42.5%，降幅比上月扩大0.9个百分点



3月9日，在广西南宁市滨湖路一家农贸市场，市民在选购蔬菜。新华社发

天然气、铁矿石等价格也居高不下。

政府工作报告把“居民消费价格涨幅3%左右”作为今年发展主要预期目标之一。有外媒担忧，全球通胀持续高企，会给中国保供稳价带来新挑战。

“展望后期，外部环境更趋严峻复

杂和不确定，输入性影响或进一步加大，CPI涨幅可能有所扩大，但总体将继续保持在合理区间温和波动。”郭丽岩分析。

国家发展改革委副主任胡祖才表示，中国经济韧性好、市场空间大，政策工具箱丰富，特别是粮食生产连年

丰收，生猪产能充足，工农业产品和服务供给充裕，完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行，居民消费价格涨幅3%左右的预期目标是可以实现的。

（据新华社北京3月9日电 记者王雨萧 魏玉坤 安蓓）

儋州市白马井镇退役军人服务站： 当好退役军人“娘家人”



扫码看《树立新时代全省退役军人服务保障标杆——儋州市白马井镇退役军人服务站》

有保障的“五有”工作要求。

坚持倾心服务，暖心关怀到位

围绕就业创业工作要求。充分摸底掌握辖区内退役军人就业创业情况，结合实际就业创业需求，通过线上、线下齐发力，为50余名未就业退役军人提供岗位推介、技能培训和创业指导，第一时间转发推送就业政策、企业招聘和创业贷

款信息，宣传动员辖区内退役军人参加适应性培训、职业技能培训和学历教育提升，积极上报退役军人企业参与退役军人就业创业示范基地评选，鼓励支持退役军人返乡创办企业。

围绕优抚帮扶工作要求，为30名困难优抚对象申请购置一批暖心棉被帮助

安稳过冬，全程陪护125名优抚对象开展免费健康体检，走访慰问125名优抚

对象、困难退役军人，发放御寒物资军大衣125件，军被125床。对符合帮扶条件的46名困难服务对象发放困难帮扶资金7.92万元，让困难退役军人及其他优抚对象在享受社会保障待遇基础上再一次帮扶，实现普惠保障与特殊关怀的有效结合。

2022年春节前夕，慰问123名优抚对象、4名重病退役军人等共计

3.99万元。

注重典型引领，营造尊崇氛围

围绕褒扬激励工作要求，开展退役军人返乡必访、立功受奖必访、英模典型必访、重要节日必访、遇到困难必访、重大变故必访等“六必访”活动，为广大退役军人和其他优抚对象家庭悬挂光荣牌1005块，组织开展春节和“八一”座谈，了解退役军人思想动态，听取意见建议，

完善工作机制，提升服务效能

白马井镇退役军人服务站根据《儋州市关于建立市、镇、村（社区、居）退役军人服务体系的实施方案》工作要求，大力推进镇本级和21个村（社区）退役军人服务站打造为示范型、标杆型、样板型退役军人服务站，采取优先满足编制职数、优先选派工作人员、优先提供办公场所、优先保障工作经费等方式，配备专职工作人员27名，足额保障镇、村两级工作经费35.64万元，配备专用四轮敞篷办公电瓶车。白马井镇退役军人服务站配备2间独立办公室，打造功能齐全、军味浓厚的“退役军人之家”，统一窗口、统一制度、统一流程、统一功能、统一受理并集中办理各项服务事项，具备咨询接待、活动阅览和服务等功能为一体，实现办公场所规范化、工作职责制度化、办事程序标准化。实现镇、村两级退役军人服务站有机构、有编制、有人员、有经费、

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务



可查阅广告 看招聘信息

广告·热线：66810888

海南融和拍卖有限公司

海南融和拍卖有限公司